
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

• 

• 

5 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Dankzij het importverbod kunnen binnenlandse voedselproducenten op 
grotere schaal produceren, waardoor schaalvoordelen kunnen worden 
gerealiseerd / de gemiddelde vaste kosten kunnen dalen. 

6 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Alleen als de voedselproducenten ervan uitgaan dat het importverbod zal 
worden afgeschaft, zullen zij mogelijk doordrongen zijn van de noodzaak 
van het verrichten van de nodige investeringen, om de kosten te verlagen / 
te kunnen concurreren nadat de import weer wordt vrijgegeven. 

Opgave 2 Monetair beleid goed geregeld 

7 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

Als de inflatiedoelstelling Id = 2, wordt de beleidsregel: 
Rb = Ia + 2 + 0,5(Ia − 2) → Rb = 1,5 Ia + 1 
De reële rente is nul als Rb = Ia 1 
1,5 Ia + 1 = Ia  → 0,5 Ia = −1 
Ia = −2 (De reële rente is nul bij een actuele deflatie van 2%) 1 

8 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Als de nominale rente negatief zou worden, zal het publiek (op grote 
schaal) kunnen kiezen voor het aanhouden van contant geld in plaats van 
tegoeden bij banken. Banken zullen hierdoor veel minder liquiditeiten 
hebben ter dekking van door hen te verlenen kredieten. 

9 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
De beleidsrente zal lager vastgesteld worden. Daardoor wordt lenen 
goedkoper / sparen minder aantrekkelijk en nemen de bestedingen / 
consumptieve bestedingen / investeringen toe waardoor de prijzen weer 
zullen stijgen. 
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 10 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juiste uitleg zijn: 
− Een werkloosheid hoger dan de NAIRU zal een neerwaarts effect 

hebben op de lonen (en zal leiden tot een lagere inflatieverwachting). 
Hierdoor zal de inflatie op een bepaald niveau gehouden kunnen 
worden bij een lagere rentestand. 

− Bij een werkloosheid lager dan de NAIRU zal een opwaartse druk 
ontstaan op de lonen (en dit zal leiden tot een hogere 
inflatieverwachting). Hierdoor zal een hogere rente nodig zijn om de 
inflatie op een bepaald niveau te houden. 

 
 11 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
0 = 1 + 2 + 0,5(1−2) − 0,3(Ua − 4) →  0 = 2,5 − 0,3Ua +1,2 
0,3Ua = 3,7 → Ua = 12,3 (bij een werkloosheid van 12,3%) 
 

 12 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Als de CB langere tijd de beleidsregel hanteert wordt het naleven van 

de inflatiedoelstelling geloofwaardig / zal het publiek geloven dat de 
CB een afwijking van de inflatiedoelstelling altijd effectief zal bestrijden 1 

• Werknemers en bedrijven zullen er van uit gaan dat de inflatie steeds 
in de buurt van het door de CB nagestreefde percentage zal blijven. Bij 
loononderhandelingen zullen zij zich naar dat inflatiepercentage richten 
(waardoor het prijspeil ook stabiel blijft) 2 

 
 

Opgave 3 Hun probleem ons probleem? 
 

 13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Door de daling van het overheidstekort (zal de schuld van de overheid 
minder hard groeien,) krijgen beleggers meer vertrouwen in de 
kredietwaardigheid van de overheid en kunnen zij zich bereid tonen om 
tegen een lagere rente aan de overheid leningen te verstrekken. 
 

 14 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• De toename van de bruto-investeringen kan in de naaste toekomst 

leiden tot toename van de belastingontvangsten van de overheid 
waarmee het tekort kan afnemen (teller) 1 

• en leidt tevens tot een stijging van het bbp (noemer) 1 
 

 VW-1022-a-18-1-c 7 lees verder ►►► 
 


